



010000, Нұр-Сұлтан қ., Үкімет үйі

010000, город Нур-Султан, Дом Правительства

№ _____

**Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан
(по списку)**

На № ДЗ-201 от 19 декабря 2019 года

Уважаемые депутаты!

Рассмотрев ваш запрос относительно нехватки пастбищных земель, а также принятия Планов по управлению пастбищами и их использованию (далее – Планы), сообщаю следующее.

На сегодняшний день по данным местных исполнительных органов (далее - МИО) и земельного баланса в республике всего имеется 180,5 млн. га пастбищных угодий, из которых 75,1 млн. га находятся на землях запаса.

Министерством сельского хозяйства Республики Казахстан (далее – Министерство) проведен анализ обеспеченности имеющегося в наличии у населения и сельхозтоваропроизводителей поголовья сельскохозяйственных животных пастбищными угодьями в разрезе сельских округов.

Для объективного и достоверного мониторинга фактического использования либо неиспользования пастбищ крестьянскими и фермерскими хозяйствами, сельскохозяйственными производителями разработан порядок действий, разработанный в соответствии со статьей 92 Земельного Кодекса Республики Казахстан, который был направлен в областные акиматы.

Так, за организованными сельскохозяйственными товаропроизводителями закреплено 72,4 млн. га пастбищ. При наличии 3,1 млн. условных голов сельскохозяйственных животных по нормам нагрузки требуется 26,3 млн. га пастбищ, резерв составляет 45,8 млн. га.

Площадь пастбищных угодий в населенных пунктах составляет 20,9 млн. га. По нормам нагрузки при наличии 6,7 млн. условных голов сельскохозяйственных животных в личных подворьях, дополнительно требуется 32,4 млн. га. Дефицит пастбищных угодий для населенных пунктов наблюдается практически во всех областях, кроме Актюбинской и Западно-Казахстанской областей.

Согласно проведенному анализу по обеспеченности пастбищными угодьями отдельные сельские округа в республике испытывают потребность в пастбищах, особенно это наблюдается в южных регионах.

Потребность пастбищ для сельских округов планируется восполнить за счет перераспределения пастбищных угодий в рамках Планов в соответствии с Законом «О пастбищах» (далее - Закон).

Вместе с тем, проведенный анализ показал недостаточную работу МИО по принятию и утверждению Планов. В частности, в нарушение требований законодательства, не были разработаны и утверждены Планы в разрезе сельских округов. В этой связи привлечены к ответственности более 65 должностных лиц, в том числе сотрудники Министерства.

В целях устранения недостатков при разработке Планов, Министерством совместно с Аграрным комитетом Мажилиса Парламента разработан проект Плана по Дамсинскому сельскому округу Шортандинского района Акмолинской области, который в свою очередь направлен в качестве образца всем акиматам областей.

В настоящее время МИО в первом квартале текущего года планируется разработать и утвердить Планы на 2020-2021 годы в соответствии с проектом Плана по Дамсинскому сельскому округу.

Кроме того в текущем году Министерством будет проведена работа по разъяснению основных норм Закона и проведения семинаров по обмену опытом реализации Закона на практике с привлечением акимов сельских округов.

А. Мамин

*Исп. А. Мукашев
Тел. 74-52-94*